

史话

本地特稿

文博

陈明仁:从抗日名将到革命功臣

陈莉妤 尹琼琼

陈明仁,字子良,1903年4月7日出生于湖南省醴陵市洪源乡一个农民家庭。陈明仁是开国上将中经历最为曲折复杂、敢于直言向上的一位将军。他一生可分为两个25年,前一个25年军旅生涯,对国家、民族浓厚的情怀使得他历经百战之余,目睹国民党及军队的兴衰荣辱;而后一个25年戎马生涯,追求真理及爱人民的情感最终使得他浪子回头金不换,真心投诚,投身革命,晋升为新中国的上将。1974年5月21日,陈明仁将军因患癌症与世长辞。

东征中的拼命三郎——陈明仁,陈明仁向往革命、渴望解放劳苦大众,告别娇妻幼子,背井离乡,投笔从戎,考入陆军讲武堂学习,同时与张际春、陈廉、左权、邓文仪等成为同窗好友。1925年黄埔军校第一期毕业后到国民党部队任职24年。陈明仁由见习排长起步,先后参加第一、二次东征。在攻打惠州的战斗中,陈明仁的突出表现被国民党军内将领所推崇,成了黄埔军校的一面旗帜。惠州战役刚结束,蒋介石、周恩来就召开全体东征官兵庆功宴,尤其赞扬陈明仁英勇作战,号令三军吹号三番向陈明仁敬礼,并高呼:“向陈明仁看齐!”并当即晋升陈明仁为营长。陈明仁申请加入国民党,入党介绍人栏内,赫然写着“蒋介石、廖仲恺”。

陈明仁一生经历过无数次战役,抗日战争期间主要在广西、云南和缅甸作战,功勋卓著,蜚声中外。黄宝义在《百战铸成“常胜”威名——记抗战中的陈明仁》文中指出,在整个昆仑关战役中,陈明仁将军领导的预二师与其他部队

一起,歼灭了日军第五师团;在围攻松山战役中,逼敌号称“战争之花”的日军松井旅团长;在回龙山战役中,盟军将领称赞这一仗是“一部军事指挥艺术的杰作”,陈明仁也被盟军视为“杰出的中国名将”。

1946年4月,陈明仁率国民党军第七十一军进至四平前线,陈明仁与林彪展开交手。陈明仁在四平的顽强防守震动了全国,蒋介石欣喜若狂,大声称赞陈明仁:“奇迹,真是人间奇迹!陈明仁真是国家栋梁、黄埔名将!”。陈明仁在自传中承认,这是“我平生一段罪恶最深”的历史。陈明仁被提拔为华中“剿总”中将副总司令。

1948年3月,陈明仁得到了悲痛的消息——麾下71军尽数被歼,这让陈明仁开始迷茫,不知自己接下来该如何。多情总被无情恼,陈明仁将军对蒋介石的死心塌地的愚忠最后换来的却是怀疑、政治打击和查办。陈诚得到蒋介石的授意,一到东北就收集伪证,诬告、陷害陈明仁,并向蒋介石告发陈明仁管理下属不严、纵兵抢粮等违法乱纪行为,蒋介石顺势将陈明仁撤职查办。陈明仁对他多年崇拜、心中偶像校长蒋介石彻底失望。陈明仁将军非常苦恼,对于国民党蒋介石,他已经尽心竭力,同时也彻底绝望了;对于中共的统战工作,他顾虑重重,生怕共产党秋后算账。

在陈明仁将军彷徨与无奈之际,共产党伸出友谊之手。程潜的族弟程星龄给陈明仁带来章士钊名——记抗战中的陈明仁》文中指出,在整个昆仑关战役中,陈明仁将军领导的预二师与其他部队

明仁坐在蒋介石的船上,各划各的船,都想划赢,这是理所当然的,我们会谅解,只要他能认识到时局,站过来就行了,我们还会重用他。”毛主席的话不仅展示了共产党人的宽广胸怀,更让陈明仁豁然开朗,坚定了回归人民怀抱的决心。

1949年8月,陈明仁与程潜在长沙通电起义。陈明仁宣誓:“军人以保国卫民为天职,明仁忝膺省政,服务桑梓,既爱国,复爱乡土。”

1949年9月,陈明仁和程潜应毛泽东的邀请抵达北平,以特别代表身份参加全国政协第一届会议,聂荣臻等高级将领到车站迎接。毛泽东、周恩来、朱德等中央领导多次接见并宴请陈明仁程潜一行。毛主席对陈明仁说:“新政治协商会议就要开幕了,各方面的代表人物都有,唯独缺少蒋介石的嫡系将领,你是第一个,你来了,代表性就全面了。”

1949年12月,陈明仁在驻地浏阳县隆重举行中国人民解放军第二十一兵团成立大会,就任兵团司令。成立大会上向毛泽东和全国发出的通电:“一致宣誓永远在毛主席、朱德总司令的旗帜下,奋勇前进,加紧学习努力改造、努力进步,向人民解放军一切先进的兄弟兵团看齐。一定把自己变成一支强大的国防军。”

1955年9月,陈明仁被授予上将军衔,荣获一级解放勋章,他由衷感慨:“我从军30年,还是第一次荣获上将军衔。我十分感谢共产党和解放军对我的信任和关怀!”这充分印证了共产党“革命不分早晚”的诺言。

立春了,带你了解一些古老的习俗

王综

立春,为二十四节气之首。立,是“开始”之意。春,代表着温暖、生长。“律回岁晚冰霜少,春到人间草木知。”出自宋代诗人张栻的《立春偶成》。描写一派生机勃勃的春日图景,冰霜消融,春意萌动,春天的脚步越来越近了。

立春为岁首,乃万物起始、一切更生之义也。在传统观念中,立春意味着新的一个轮回已开启,时序进入春季,有吉祥的含义,此时虽然春寒料峭,但严寒已尽,春回大地,万物复苏,大自然生机勃勃。所以古人重视立春,在古时有迎春之仪。严格来讲,立春这个时刻,才是真正新的一年癸卯年的到来。

2023年是双春年

2023年,双春闰二月,是双春年?所谓双春,就是指农历的癸卯兔年会有两个立春,一般情况下,一年之中只有一个立春节气,但是今年和以往不同,今年却有二个立春节气,两个立春节气分别在年初和年尾。一个是在阳历2023年2月4号,是农历2023年正月十四,另外一个是在2024年2月4号,是农历2023年腊月二十五。在民间也有“无春年”的说法,所谓无春年就是年中的一个立春节气也没有。

今年之所以出现“双春年”,就是因为阳历和阴历“置正”造成的,阳历和阴历出现时间差,阴历中出现闰月,由于闰月的出现,所

以有闰月的年份13个月有383天或384天,个别年份长达385天,就包含二十五个节气了。2023癸卯兔年,是闰二月,有两个二月。民间有“三年一闰,五年两闰,十九年七闰”的说法,这便是人们为了协调农历年与回归年之间的差距,防止农历年与四季、节气脱节,所以使用置闰的方式来协调。

“躲春”习俗的由来

2023癸卯年立春时间为公历2023年2月4日(农历正月十四日),星期六,上午10时42分21秒。立春这一天,太阳照射时间增长,热气开始上升。

在民间有立春“躲春”祈福的说法,目的是为了迎福纳吉,祈求好运。躲春,是一年之中比较重要的一个习俗,也是比较有讲究的一件事情。立春当天,由于磁场和气场会发生混乱的情况,所以在这一天不能“轻举妄动”,否则就会引起一些不好的情况,而这时候应该做的就是“躲春”。“躲春”主要的目的是为了躲避新旧气场交替时,气场混乱造成的不良影响,时间最好就是在立春开始的前后一小时内左右进行。

躲春只是一项民俗,做不到也不必强求,最为重要的是,只要你心怀善念,积极向上,便可求得仁得仁。



古代史上最「快」的工作,一旦开工就不能停

教育·星少年



家乡的小溪

八达小学五(8)班 邓熙雯
证号:22011000423 指导老师:张荣

我的家乡有一条小溪,五六个小村庄分布在小溪的旁边。

小溪的水常年不断,因为每年秋天都会下雨。

人们成群结队来小溪边洗衣服,清波荡漾,人影绰绰,画一般的美。

有很多大人和小孩,都会在小溪里捡田螺和捉小虾。这时你必须脱鞋挽裤,不然你的裤子会湿,因为很多人会在小溪里打闹。

家乡的人特别讲文明,如果洗衣服没地方了,他们不会不让,而是大家靠紧一点,刚来的人就可以洗了。小溪水流虽然不大,但它却有很多的用处。

这就是我家的小溪,大家都爱它,只要看见有垃圾,我们就会把垃圾捡起来。

这条小溪,连接着我家乡的思念,也连接着乡亲们美好的情感。

秋天的树

白鹤小学2001班 易芸熙
证号:2204011330 指导老师:李姗

秋天来了,天气凉了。天空那么蓝,那么高,一群大雁往南飞……秋天的树多姿多彩,形态各异,让我们一起去看看吧。

你瞧!果园里,橘子、柿子你挤我碰,争着要人们去摘呢。红彤彤的苹果在和人们打招呼呢,多像一个个顽皮的孩子。

你再看看,枫树像一位待嫁的新娘,披着红盖头,婀娜多姿,在秋风中翩翩起舞。

还有这里,高山上一排排翠绿的松柏,像保家卫国的战士,手握钢枪看着祖国的边疆。

村口的梧桐树像一位迟暮的老人,干枯的枝桠上没有一片叶子,在夕阳的余晖下显得格外安详。

秋天是丰收的季节;是美丽的季节;是刚毅的季节;也是慈祥的季节。秋天的树是一台时光机,是一本回忆录,秋天的树也预示着我们的一生。



我梦想的生活

茶陵县云阳小学三(2)班 牛雨萱
证号:22082470848 指导老师:兰卓琳

以梦为马,不负韶华。生活需要梦想,人类进步离不开梦想,梦想是我们创造美好生活的动力,更是我们勇往直前的不竭源泉。

筑梦于心,逐梦前行。从上学的第一天起,当我看见老师在讲台上传道授业解惑时,我幼小的心灵便对老师这个职业充满了敬意,我暗立志向,将来要成为一名老师,培养人才,桃李满天下。有一天,我看到关于山区贫困儿童的新闻,才知道我国贫困山区还有很多渴望学习但没有读书条件的小孩。他们穿着破旧的衣服,席地而坐,将作业本放在膝盖上,全神贯注地完成老师布置的作业。尽管学习环境恶劣,但他们始终保持一颗热爱学习的心。我的眼睛湿润了,自己的梦想更加坚定:等我长大了,一定要做一名老师,给更多热爱学习的孩子传播进步思想,让他们成为国家栋梁之才。

不负青春,圆梦未来。我们是祖国的花朵,少年强则国强,每个人心中都应有值得去奋斗的梦想。我梦想有一天:和煦阳光照耀下的清晨,窗明几净的教室里,所有贫困山区儿童都有机会上学,他们在清香四溢的校园里快乐地学习,无忧无虑地成长。我成为了一位眼中有光,心中有爱的老师,用自己的青春和奉献浇灌孩子们的梦想之花。缕缕阳光照耀着孩子们稚气的脸庞和灿烂的笑容,小鸟停在了歌唱,仿佛也被朗朗的读书声所陶醉。我愿尽绵薄之力,为他们带去希望的种子,让他们享受知识海洋的孕育,拥有人生出彩、追逐梦想的机会,走向更美好的未来。

初心如磐,使命在肩。追逐梦想是一条漫漫长途,唯有锲而不舍坚持奋斗,才能将梦想变为现实。如同羽翼渐丰的雏鹰,心怀梦想,勇敢搏击长空,让青春与梦想展翅翱翔!

从一本书爱上阅读和学习

炎陵县芙蓉学校1908班 罗瑾 证号:22101881489

在幼儿园里,我给老师的印象是安静、不爱动、不爱说话、腼腆。但在我上二年级的时候,有一本书让我变成了一个自信、阳光、活泼、开朗上进的小女孩。

这本书的主要内容是:劳拉一家人从嘈杂的大森林出发,不远万里,向茫茫的西部大草原挺进。在迁徙的过程中,拓荒的生活并非只是浪漫的牧歌,劳拉爸爸夜夜守卫不敢合眼,劳拉妹妹瑟瑟发抖常从梦中惊醒。一家人险些被激流冲走,要不是附近的医生路过,险些丧命。虽然路途惊险,但他们依然保持着乐观向上的心态,最终他们搬进了劳拉爸爸亲手盖的温馨小木屋。当他们不得不

再次搬家时,劳拉爸爸乐观地说:“我想木屋那边的兔子一定会很快乐的,它们可以吃我们种的菜了。”

读完这本书后,我对自己说:“在艰难的环境下,劳拉姐妹依然保持着乐观向上的心态面对生活,我有优越的环境、温馨的家庭,难道还不知足吗?”从此,我奋发学习,努力保持乐观心态面对生活中每一件事。终于,努力有了回报,我的学习成绩已在班上名列前茅,也有了乐观向上的好心态。

也许你已经猜到了,这本书就是罗兰写的《草原上的小木屋》。是它开导了我,让我也变成了一个爱阅读的女孩。

绘画作品



播苗助长
美的学校1906班 汪贻 证号:22012490651 指导老师:李娟



新年快乐
银海学校2007班 郑乐理 证号:22040120118

致自己

白鹤小学2104班 钱锐林
证号:2204011194 指导老师:龙茜

2023年来到了我们身边,新的一年我也给自己制定了新的目标。首先我要做到学习自主,行为自律,身体自强,生活自理。这是我对即将到来的2023年给自己的四个小目标。

其次我希望即将到来的新年是充满希望的一年,爸爸、妈妈、爷爷、奶奶身体健康,工作顺利。最后我祝福所有的老师新年工作顺利,身体健康,万事如意!

心愿之旅

二中附属小学1912班 曹锦桐
证号:22042560995 指导老师:黄蕾

今天,我们全家一起去南岳祈福。嘻嘻,偷偷告诉你,我本来是不去的,但因为纪念品的诱惑,我又想去了。经过两个小时的车程,我们来到了南岳。

那里人真多呀,简直是人山人海!一进南岳大庙山门,我便看中了一个小饰品。那是一个平面的圆形物件,红色的,中间有一只灵巧可爱的小鹿。它坐在那里,好像在说:“小主人,快把我买走吧!我会永远保佑你平安的!”我翻过去一看,后面写了“平安”二字。听说,这种挂件是庙里面的方丈亲自开过光的。我开始还在想要不要买,爸爸却帮我买下了它。那个小姐姐帮我把它放进了一个红色的福袋里,她又把福袋放进了一个小手提袋里,给了我。之后我们又拜了菩萨,有文殊菩萨、普贤菩萨、财神菩萨、地母娘娘和圣帝老爷等。

快乐的时间总是过得很快。时间不早了,我们准备回家了。回家的路上,我仍然在回味着这次南岳之旅。你们想知道我在菩萨面前许下了什么新年愿望吗?不能告诉你们,说出来就不灵验了。明年我还要来南岳祈福!

